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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "REDDITO DI CITTADINANZA E LSU, DOVE SARANNO 
IMPIEGATI I BENEFICIARI?" PRESENTATA IN DATA 31 GENNAIO 2020 - PRIMA 
FIRMATARIA SCANDEREBECH.  
 

La/I sottoscritta/i Consigliera/i Comunale/i,   
 

PREMESSO CHE 
 
- l'articolo 4 - comma 15 - del Decreto 4/2019 "Disposizioni urgenti in materia di reddito 

di cittadinanza e di pensioni" stabilisce "In coerenza con le competenze professionali del 
beneficiario e con quelle acquisite in ambito formale, non formale e informale, nonché in 
base agli interessi e alle propensioni emerse nel corso del colloquio sostenuto presso il 
Centro per l'impiego ovvero presso i servizi dei comuni, il beneficiario è tenuto ad offrire 
nell'ambito del Patto per il lavoro e del Patto per l'inclusione sociale la propria 
disponibilità per la partecipazione a progetti a titolarità dei comuni, utili alla collettività, 
in ambito culturale, sociale, artistico, ambientale, formativo e di tutela dei beni comuni, 
da svolgere presso il medesimo comune di residenza, mettendo a disposizione un numero 
di ore compatibile con le altre attività del beneficiario e comunque (non inferiore al 
numero di otto ore settimanali, aumentabili fino ad un numero massimo di sedici ore 
complessive settimanali con il consenso di entrambe le parti), aggiungendo quindi un 
altro obbligo che i beneficiari del reddito di cittadinanza sono chiamati a rispettare se non 
vogliono perdere il diritto al beneficio; 

- l'obbligo sarà operativo solamente una volta che il Comune di residenza avrà pubblicato 
un bando con il quale vengono predisposte le procedure amministrative utili per 
l'istituzione di questi progetti, i quali poi dovranno essere comunicati in un'apposita 
sezione presente sul sito ufficiale del reddito di cittadinanza. Un bando che ogni Comune 
dovrà pubblicare entro i 6 mesi dell'entrata in vigore della normativa sul reddito di 
cittadinanza; 

 
CONSIDERATO 

 
che chi percepisce il reddito di cittadinanza deve quindi partecipare ad iniziative di pubblica 
utilità i cosiddetti lavori socialmente utili - LSU, in ambito culturale, sociale, artistico, 
ambientale, formativo e di tutela dei beni comuni;   
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INTERPELLANO 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) quanti sono attualmente i torinesi che percepiscono il Reddito di cittadinanza; 
2) se il Comune di Torino ha pubblicato il bando che predispone le procedure 

amministrative per l'istituzione dei Progetti utili per la collettività (PUC), per l'impiego in 
LSU dei percipienti il Reddito di cittadinanza; 

3) in caso affermativo in quali settori saranno impiegati, con che mansioni e il numero in 
dettaglio e quali sono le tutele messe in campo nello svolgimento dei LSU; 

4) in caso negativo l'Amministrazione quando intende pubblicare il Bando.    
 
Presentazione: SCANDEREBECH, CURATELLA, MAGLIANO   


